

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 38 (4675)

СУББОТА, 29 марта 1975 года

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ УДОБРЕНИЯ

В условиях нашего района важным фактором эффективного использования минеральных удобрений являются сроки и равномерность их внесения. Уроки прошлого года показали, что в некоторых колхозах и совхозах они вносились неравномерно, большими и малыми дозами, что снижало эффективность азотных и фосфорных удобрений. Это — результат неправильной настройки сеялок, разбрасывателей туков. У таких машин, как РГМ-4 (РУМ-3), в большинстве случаев отсутствовал специальный брезентовый чехол над разбрасывающим устройством. От него во многом зависит равномерность внесения минеральных удобрений. На установку сеялок и разбрасывателей на оптимальную дозу, согласно картограммам, влияет и подготовка туков перед внесением (измельчение).

Руководители и специалисты хозяйств должны тщательно продумать, когда, под какие культуры, каким способом будут внесены азотные и фосфорные удобрения в предстоящую весну. Следует шире переходить на внесение минеральных удобрений в рядки вместе с семенами. Для этого есть комбинированные сеялки в большинстве хозяйств.

«Навоз бога обманет», — говорит старинная русская пословица. Ему, при осуществлении системы удобрений, принадлежит большая роль. Местные удобрения играли и будут играть в будущем ведущую роль в повышении плодородия полей.

Колхозы и совхозы района вывезли на поля около 300 тысяч тонн органических удобрений, почти на 100 тысяч тонн меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Как и раньше, высокими темпами работает отряд плодородия в совхозе «Заря». Здесь уже доставлено в среднем по 4,2 тонны перегноя на один гектар пашни. Механизаторы успешно справились с годовым заданием по вывозке перегноя. Это — залог высокого урожая сельскохозяйственных культур.

В прошлом году колхозы им. Ленина, им. Чкалова и «Рассвет» вырастили урожай кукурузы, картофеля и зерновых ниже районного показателя. Нынче, учитывая ошибки минувшего года, здесь резко увеличили вывозку органических удобрений от животноводческих помещений. Механизаторы выполнили годовое задание. Здесь на один гектар пашни в среднем внесено по 3 и более тонны органики. Получив самые низкие урожаи сельскохозяйственных культур, колхозы «Труд» и «Новый путь» и в этом году не уделяют внимания повышению плодородия полей. Первое хозяйство выполнило годовое задание по вывозке перегноя всего на 18 процентов, а второе вывезло лишь по 1,6 тонны павоза на один гектар пашни. Плохо занимается удобрением полей и колхоз «Кузбасс». Здесь самый низкий показатель удобренной площади.

До сих пор не выполнили задание по вывозке перегноя работники Промышленновского объединения «Сельхозтехника», хотя времени до начала полевых работ остается мало.

При наступлении теплых дней важно своевременно разрыхлить кучки перегноя и равномерно рассеивать их по полям. В некоторых хозяйствах имеются для этой цели валкователи-разбрасыватели РУН-15А, которые часто не используются. Для растаскивания кучек перегноя применяют малозадающие бульдозерные лопаты. Надо позаботиться о том, чтобы навоз в первую очередь был внесен под пропашные культуры, которые лучше усваивают его питательные вещества.

В оставшееся до начала полевых работ время руководителям и специалистам хозяйств следует усилить темпы вывозки перегноя с тем, чтобы годовое задание безусловно было выполнено.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Жюри по проведению смотра за первое и второе места — художественной самодеятельности — комплекты киноаппаратуры были учащихся подвело окончательные итоги. Среди средних школ первое место заняла школа № 2, второе — Заринская и третье — Краснинская. Упорная борьба шла за призовые места и среди восьмилетних школ. Здесь лучше подготовлены были ребята из школы № 1. Вторыми стали плотников-

цы, третьими — калининцы. Они награждены комплектом киноаппаратуры «Школьник» (за первое место) и магнитофоны (за второе, третье места). Жюри отметило также, что все школы, к сожалению, приняли участие в прошедшем смотре. Это надо учесть в будущем директорам и организаторам внеклассной работы.

(Наш корр.)

Навстречу «Красной субботе»

ПРАЗДНИК ТРУДА

Горячий отклик и одобрение нашел у работников комбината бытового обслуживания патриотический почин передовых московских предприятий — отметить 19 апреля ударным трудом.

той пятилетки коллектив КБО отчислит 450 рублей.

Ударным трудом решил отметить 105-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина коллектив Промышленновского узла связи. 19 апреля на коммунистический субботник выйдет 450 человек из всех отделений связи района, которые будут заняты благоустройством территории и приведением в порядок зданий.

В фонд досрочного завершения девятой пятилетки будет отчислено 250 рублей.
(Наш корр.)

У ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ

Несколько дней назад из поездки в Москву возвратился шофер совхоза «Заря» Петр Конев. Он был в составе делегации передовиков производства Кузбасса, завоевавших право сфотографироваться у Знамени Победы. Сегодня он делится своими впечатлениями.

Узнав, что я удостоен чести сфотографироваться у Знамени Победы в Москве, растерялся и обрадовался. Не верилось, что побываю в столице, и не когда-нибудь, а в год 30-летия Великой Победы. Нас было 150 делегатов — представителей различных профессий Кузбасса. Перед отъездом все собрались в Кемерове в областном комитете комсомола. И здесь, отдавая дань уважения основателю нашего государства и воинам-землякам, погибшим в

годы Великой Отечественной войны, возложили венки к памятнику В. И. Ленина и обелиску Неизвестному солдату.

Незаметно пролетели два дня пути. Столица встретила нас, кузбассовцев, гостеприимно. Я был в Москве впервые, и хоть не раз слышал о ее красоте, честно признаюсь, был поражен. Москва — это величественный город. Будто сейчас вижу Красную площадь. Шел по ней и представлял парад советских войск в 1945 году, слышал, как звенели, падая на камни, фашистские знамена.

И вот наконец мы в музее Вооруженных Сил СССР, где хранится Знамя Победы. Я представлял его пробитым пулями, полнившим. Ведь с того исторического дня, когда оно было водружено над рейхстагом, прошло 30 лет. И почти не ошибся. В нескольких местах

оно пробито пулями, только цветом оказалось ярче. Видно, кровь, пролитая за Родину, не выцветает.

И разве это не великая честь — быть сфотографированным у Знамени! Казалось, будто нам, молодым, еще раз был сделан наказ свято охранять родные рубежи. Ведь жить под чистым небом великое счастье, и это особенно остро чувствуешь у Знамени.

И сейчас, когда я вернулся домой, захотелось работать еще лучше. Ведь это за нас склонили головы наши отцы и братья.

Растет у меня дочка. И хоть я никогда не видел войны, обязательно расскажу ей о том, какой ценой был завоеван мир. И все сделаю для того, чтобы для нее и всех детей всегда светило яркое солнце, а над головой было мирное небо.
(Наш корр.)

Работники Советов учатся

Состоялась учеба в школе советских работников в зале заседаний райисполкома.

«Бюджетно-финансовая деятельность местных Советов депутатов трудящихся» — с таким докладом выступил перед собравшимися Н. Ф. Рогозин, заведующий райфинотделом.

Тема выступления инструктора райисполкома Л. М. Гордеевой — «Контроль и проверка — важнейшие принципы руководства».

Порядок выдачи исполнителями сельских Советов удостоверений, довереностей, завещаний и исполнительных надписей. Об этом рассказала нотариус В. А. Николаева.

О ходе выполнения народного плана предприятиями и организациями, подведомственными райисполкуму, сообщила В. Н. Федорина — председатель райплана.

Секретарь райисполкома И. И. Рябоконь остановился на вопросе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

(Наш корр.)

10-ЛЕТИЮ МАРТОВСКОГО ПЛЕНАМА ПОСВЯЩАЕТСЯ

10-летию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС посвящена экспозиция, развернутая на ВДНХ СССР в павильоне «Экономика и организация сельскохозяйственного производства». Представлены материалы, убедительно раскрывающие значение мартовского Пленума, который выработал основы аграрной политики партии. На одном из стендов — 23. На столько процентов возросло в 1974 году по сравнению с уровнем 1965 производство сельскохозяйственной продукции на душу населения.

(ТАСС)

Эффективность идеологической работы

УЧИТЬ — ЗНАЧИТ ВОСПИТАВАТЬ

Около десяти лет коммунист Виктор Филиппович Шиловский, ныне завуч школы № 113, является пропагандистом в партийной организации Промышленного хлебоприемного пункта. За это время он руководил различными кружками. В прошлом учебном году там изучали исторические документы, а как на вечно живое революционное учение.

— ВИКТОР ФИЛИППОВИЧ, ВЫ СОСТАВЛЯЕТЕ ОЧЕНЬ ПОДРОБНЫЙ КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЙ, ТАК, НАПРИМЕР, К ТЕМЕ «ПОСТРОЕНИЕ БЕСКЛАССОВОГО, СОЦИАЛЬНО-ОДНОРОДНОГО ОБЩЕСТВА — ИСТОРИЧЕСКАЯ МИССИЯ РАБОЧЕГО КЛАССА» У ВАС БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ВОПРОСОВ. ПОЧЕМУ ТАК МНОГО?

— Это дает возможность, с одной стороны, как можно шире осветить тему, с другой — позволяет привлечь к ее обсуждению почти всех слушателей, возможно даже спорить. А в споре, как известно, рождается истина, крепнут убеждения.

Для занятий я использую не только указанную в разработках литературу, но и периодические журналы, газеты. Это помогает теоретические положения подкреплять фактами сегодняшнего дня, сделать их более убедительными.

— У ВАС УЖЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ ПОЧТИ ПОСТОЯННЫЙ СОСТАВ СЛУШАТЕЛЕЙ. КАК РАСТЕТ ИХ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ И ЗРЕЛОСТЬ. В ЧЕМ ЭТО ПРОЯВЛЯЕТСЯ?

— Политзанятия, несомненно, оказывают на слушателей большое идеально-воспитательное воздействие. Взять, к примеру, супругов Томашевых (она — бухгалтер, он старший мастер участка) или инженера К. И. Дмитриева. Сейчас они стали выступать чаще, доказательнее. Свои мысли подкрепляют примерами из жизни, обосновывают фактами, взятыми с собственного предприятия. Они научились убеждать в своей правоте других. И это относится не только к названным товарищам, но и ко многим другим.

По вопросам, касающимся производства и экономики хлебоприемного пункта, часто выступают специалисты: экономист З. Г. Рупперт, главный инженер К. И. Дмитриев, бухгалтер П. А. Шевелев. Они могут их осветить гораздо шире, чем я.

При знакомстве с работами В. И. Ленина также ставлю главной целью воспитание коммунистической убежденности.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

ПРАЗДНИК ИСКУССТВА ШКОЛЬНИКОВ

23 марта клуб им. Кирова был переполнен. Взрослые и дети спешили занять места в зале. Такого скопления народа, пожалуй, здесь не наблюдалось даже когда приезжали с концертами известные эстрадные ансамбли.

Большой интерес у промышленников был вызван заключительным концертом смотра художественной самодеятельности учащихся средних, восьмилетних школ района. Первое отделение состояло из лучших номеров, отобранных на кустовых смотрах. Второе заняли артисты школы № 2. Надо сказать, что программа, предложенная зрителям, была очень разнообразной, с тематической направленностью «К 30-летию Победы».

Первое отделение состояло из 29 номеров. Хорошее впечатление оставил у присутствующих хор Заринской средней школы, открывший

концерт песнями «Я вернусь к тебе, Россия», «Дороги» и «Не расстанусь с комсомолом», которые исполнялись под аккомпанемент инструментального ансамбля, также блеснувшего неплохим исполнительским мастерством.

Примечательно и отрадно то, что в концерте приняло участие много школьников младших классов. Обаяние и непосредственность маленьких артистов не могли оставить равнодушными зрителей. Громкие рукоплескания зала были наградой юным солистам Грише Зимину (Вагановская средняя школа) и Сереже Воеводину (Краснинская средняя школа) за исполнение песен «У деревни Крюково» и «Пой, революции труба».

Лучшие танцевальные номера были подготовлены в школе № 56. Весело, задорно, зажигательно были исполнены

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

Завершается учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования. Он проходил в обстановке высокой трудовой и общественной активности тружеников в борьбе за досрочное осуществление задач, поставленных XXIV съездом партии, декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС, постановлениями партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании, досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1975 года.

Бюро райкома КПСС наметило провести итоговые занятия в партийном и комсомольском просвещении 14 апреля, в экономическом — 16 апреля. Их нужно построить так, чтобы обеспечивался дальнейший рост идеино-теоретического уровня слушателей, повышение их сознательности и творческой активности. Особое внимание следует обратить на узловые вопросы теории и практики, разработанные в документах партии по выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

В этом году исполнилось 10 лет со дня мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. В связи с этим важное место должно быть уделено рассмотрению вопросов дальнейшего повышения эффективности производства на основе ускорения научно-технического прогресса, совершенствования системы управления народным хозяйством.

В процессе занятий следует глубоко проанализировать всемирно-историческое значение и источники победы Советского

Союза в Великой Отечественной войне, итоги послевоенного развития нашей страны. Необходимо также рассмотреть преимущества социализма перед капитализмом, показать хроническое обострение социально-экономических противоречий современного империализма, проблемы идеологической борьбы.

К определению круга вопросов и форм проведения итоговых занятий подходит дифференцированно, учитывая потребности текущего момента, специфику учебного курса, уровень подготовки слушателей, их производственные и общественные интересы. Темы и сроки итоговых занятий должны быть доведены до них заблаговременно.

В партийных организациях колхоза им. Ленина, совхоза «Краснинский», пещанского карьера, ПМК-5 и некоторых других допущено отставание в изучении программного материала. В этом случае нужно организовать дополнительные занятия, обзорные лекции, групповые и индивидуальные консультации, обеспечивающие полное прохождение слушателями программного материала.

В системе комсомольской политучбы особое внимание должно быть сосредоточено на анализе того, как слушатели изучили и осмыслили положения и выводы, содержащиеся в приветствии ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ и его документах, а также в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Во всех формах учебы, кроме кружков по основам экономических знаний второго года, учебный год закончится ленинским

уроком «Героический подвиг советского народа бессмертен».

В экономических школах итоги учебного года рекомендуется провести в виде экзаменов. Для этого на каждом предприятии, в хозяйстве необходимо создать специальные комиссии из представителей партийных, профсоюзных и хозяйственных органов. В функции этих комиссий входит не только подготовка и проведение итоговых занятий, но и обобщение предложений слушателей по улучшению деятельности предприятий, хозяйств, внедрению их в жизнь.

Примерный перечень вопросов к итоговым занятиям в системе экономического образования публикуется в «Экономической газете».

Итоги учебного года следует рассмотреть и на собраниях коммунистов, заседаниях партийных комитетов и бюро. В ходе обсуждения этого вопроса необходимо проанализировать и обобщить положительный опыт, выявить недостатки, наметить меры по их устранению.

Подведение итогов года является важным и ответственным периодом марксистско-ленинского образования, который позволяет объективно оценить идеальный уровень занятий, качество учебно-воспитательного процесса, эффективность и практическую результативность учебы. Все это будет способствовать дальнейшей мобилизации тружеников на успешное завершение задач коммунистического строительства.

В. ГОРЯЧЕВ,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.



Как передовику производства и активному комсомольцу, Виктору Сафонову, шоферу совхоза «Вагановский», новый комсомольский документ вручен одному из первых. Виктор член комитета комсомола совхоза, руководитель спортивной секции.

В честь 30-летия Победы вагановская молодежь трудится под девизом: «За себя и за того парня».

— Буду работать еще лучше, — обещал Виктор, получая новый билет.

Фото К. БЕЛОВА.

го отделения все же были выступления заринцев. 11 номеров из 29 представлялись этой школой. Среди них танцы, песни, инструментальные пьесы в исполнении ансамблей. И даже кукольная сцена. Здесь можно выделить трио пятиклассниц, спевших песню «Дом игрушек», а лучшими номерами заринцев, пожалуй, были «Песня о маленьком трубаче» и «Журавлинская песня» в исполнении ученицы 7 класса Нины Масловской, обладающей очень хорошими вокальными данными.

Второе отделение было представлено, как уже говорилось, самодеятельностью учащихся школы № 2, ставших победителями смотра. И оно оказалось не менее интересным, чем первое. Хорошо продуманная программа, отработанные номера говорят, что в школе № 2 к смотру готовились всерьез.

Большой успех выпал на долю пятиклассника Андрея Черешнева. Исполнение им песен «Белеет парус одиноко-

кий» и «Артековская» вызвало самые восторженные овации. Сумел прончувствовать и передать слушателям внутреннюю динамику и драматизм стихотворения «Колос» поэта Дементьева ученик 10 класса Дианов. Большим оживлением в зале сопровождалось выступление школьной агитбригады, метко высмеивающей лень, неряшливость, недисциплинированность учащихся.

И только одна неожиданная шероховатость была в выступлении ребят из школы № 2 — слабо прозвучал эстрадный ансамбль.

Больше трех часов продолжался заключительный концерт. Надо сказать, зрителям, побывавшим на нем, повезло: они присутствовали на настоящем празднике искусства школьников.

Прошедший смотр ярко показал возрастной уровень как идеиного, так и художественно-эстетического воспитания учащихся в школах района.

В. ГУСЕВ.

Во втором томе книги «Партийные организации Кузбасса в годы Великой Отечественной войны (1941—1945 годы)», выпущенной Кемеровским книжным издательством, помещен материал, характеризующий вклад тружеников Титовского (ныне Промышленновского) района в дело победы над фашистской Германией. Ниже мы публикуем этот важный документ.

ИЗ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА ТИТОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) НА VII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ О РАБОТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В ГОДЫ ВОЙНЫ.

18 марта 1944 г.

...В рядах победоносно наступающей Красной Армии против гитлеровских мерзавцев сражаются тысячи партийных и непартийных большевиков Титовского района, двум из которых — комсомольцу колхознику тов. Огородникову и помощнику машиниста электростанции тов. Перминову — присвоено звание Героя Советского Союза.

Большие половины довоенного состава нашей партийной организации ушло на фронт. Но партийная организация только за два года выросла выше чем на 400 человек, создана 21 партийная организация, 16 кандидатских групп и 1 партийно-комсомольская группа...

За два года, прошедшие с момента районной партийной конференции, колхозники нашего района дали для Красной Армии 262000 центнеров хлеба, 6000 ц — овощей, 24000 ц — картофеля, 21500 ц — мяса, 61000 литров молока, 60 тонн шерсти, выше миллиона яиц и т. д.

Передовые колхозы района — имени Тельмана, «2-я пятилетка», «Путь к социализму» — ежегодно полностью и в срок рассчитываются с государством почти по всем видам обязательства.

На сотнях примеров самоотверженного труда колхозников нашего района можно видеть, как подвиги воинов-героев на фронте перекликуются с трудовыми подвигами советских патриотов в тылу.

Во время уборочной 1943 г. Скоропин Яков Давыдович (77 лет) из колхоза «Красный боец» на жатке-самосброске горинским методомкосил по 8-9 га в день. В рекордный день скосил 20,70 га пшеницы. Николаенко Вася — ученик 4 класса на сенокосилке горинским методом скосил по 7-9 га в день. Петр Каташев (колхоз им. Буденного) на восьмидрядной сеялке горинским методом засевал по 8-9 га ржи в день. Никулин Дмитрий (колхоз имени Парижской Коммуны) на сенокосилке убирал по 7 га в день. Добрыня Навел (колхоз «Новый быт») на жатке-самосброске в отдельные дни горинским методом косил 17 га в день.

В колхозах «Штурм», «Красный боец», «Новый быт» была организована вязка снопов горинским методом. В колхозе «Штурм» звено вязальщицы Борисюк Ульяны вязало по 10—12 тыс. снопов, звено Скоропиной Александры вязало по 10 тыс. снопов в день.

В 1943 году 36 колхозников, комбайнеров и трактористов выполнили областные условия социалистического соревнования. Вот лучшие из них:

Андронов Антон Александрович — комбайнер, на комбайне «Коммунар» скосил 403

—на 105, в феврале — на 106,3 процента. Больших успехов завод добился в области повышения производительности труда. В 1942 г. выполнение норм выработки в среднем на одного рабочего составило 134,5 процента в 1943 г. — 142,3 процента, в ян-

Промышленновцы — фронту ВО ИМЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ектара, сэкономив 275 кг горючего.

Платонов Николай Васильевич — тракторист, на тракторе СТЗ выработал 291 га мягкой пахоты, сэкономив горючего 270 кг.

Машинисты жаток-самосбросок

Скоропин Яков Давыдович (77 лет) скосил 156 га (колхоз «Красный боец»).

Ворожекин Петр Константинович скосил 155 га (колхоз «2-я пятилетка»).

Журавский Алексей Иванович, работая на паре быков, скосил 84 га (колхоз «Красный пахарь» Вагановского сельсовета).

Машинисты сенокосилок

Панов Михаил (рождение 1928 г.) скосил 202 га (колхоз «Красная горка»).

Морозов Михаил (рождение 1926 г.) скосил 185 га (колхоз «Буденного» Журавлевского сельсовета).

Сыса Екатерина скосила 143 га (колхоз им. Карла Маркса).

Кузьмин Федор Кирилович скосил 139,30 га (колхоз «Штурм»).

Ермолюк Василий Евдокимович скосил 134,45 га (колхоз «Штурм»).

Косари вручную

Гавриленко Андрей Осипович (65 лет) скосил 34 га (колхоз «Штурм»).

Соколова Мария Платоновна скосила 31 га.

Вязальщицы

Уткина Александра Илларионовна — связала хлеба с 43 га (колхоз «Новый путь» Журавлевского сельсовета).

Голыченко Татьяна — с 38,7 га (колхоз «Новый путь» Журавлевского сельсовета).

Облицова Вероника Васильевна — с 38 га (колхоз «Путь к социализму»).

Вязальщицы

Токмакова Мария Ивановна — с 37 га (колхоз «Путь к социализму»).

Болелова Прасковья — с 37 га (колхоз им. К. Маркса).

Абрасимова Зоя — с 36,7 га (колхоз «Новый путь» Журавлевского сельсовета).

Косткина Антонина Александровна — с 36,3 га (колхоз «Новый путь» Журавлевского сельсовета).

Усова Мария — с 36 га (колхоз им. К. Маркса).

Маханько Наталья — с 36 га (колхоз им. К. Маркса).

Промышленность нашего района — завод «Спецмашдеталь», 15-я и 16-я дистанции пути, кондукторский резерв — с четью выполняют свой долг перед фронтом и Родиной. Особенное место хорошо работал завод «Спецмашдеталь». В 1942 году завод выполнил программу на 102,2 процента, в 1943 г. — на 109,2 процента, в январе 1944 г.

варе и феврале 1944 г. — 145,4 процента. Передовые люди завода Федоров, Красовский и Пустовойтов награждены правительством орденами и медалями.

Замечательных успехов добились в 1943 году кондукторский резерв. При задании в 2077633 км выполнено 3060372 км. В 1944 г. кондукторский резерв продолжает значительно перевыполнять свои производственные планы. В январе задание выполнено на 135,5%, в феврале — на 125,5%.

Систематически в 1942 г. и в 1944 г. перевыполняет свои производственные планы по всем показателям 15-я дистанция пути. В коллективе дистанции мы имеем 189 стахановцев и 31 луничника. В этом году 15-я дистанция пути большую помощь оказала колхозам района в подготовке к весеннему севу.

Удовлетворительно выполнил свои планы коллектив 16-й дистанции пути. Он также, как и коллектив 15-й дистанции пути, добился серьезных успехов в выполнении рабочими своих норм. В 1942 году производительность на одного рабочего по дистанции составила 142% к плану, в 1943 г. — 148%. В январе 1944 г. производительность составила 152%, в феврале — 163%. За февральские показатели 16-я дистанция пути завоевала переходящее Красное знамя дороги. Серьезную помощь коллективу дистанции пути оказывает Титовской МТС по ремонту тракторов.

Коллектив паровозного депо за февраль завоевал переходящее Красное знамя дороги. Этого коллектива добился серьезным повышением производительности труда. 17 бригад депо дают производительность от 145% до 257%.

Огромные суммы денег на дело ускорения разгрома врага собрали трудящиеся нашего района:

На эскадрилью — 3740 тыс. руб.

На постройку танковой колонны — 1714 тыс. руб.

В фонд победы — 1531 тыс. руб.

В фонд восстановления Донбасса — 253,3 тыс. руб.

2-й Государственный военный заем — 6287 т. р. (план 4270 т. р.).

3-х процентный Государственный заем — 542 т. р. (план 546).

3-я денежно-вещевая лотерея — 1250 т. р. (план 1250 т. р.).

Специальные вклады — 1350 т. р. (план 1170 т. р.).

Вклады населения — 24 т. р. (план 85 т. р.).

Итого поступило — 16961200 рублей.

ПАКО, ф. 75, оп. 2, д. 783, лл. 18-26. Копия.

НАМ ПИШУТ КОГДА СЛУЧИЛАСЬ БЕДА

Человек не думает, что с ним может произойти несчастье, но беда приходит, когда мы ее не ждем. Так случилось и со мной. 14 декабря я получил травму и не мог работать более 3-х месяцев. Вполне понятно, какие материальные затруднения это могло вызвать. Но мной ранее был заключен договор сметанного страхования жизни на 1000 рублей, благодаря этому я

получил 550 рублей, но жалею,

что не был застрахован от несчастного случая, тогда я получил бы более крупную сумму.

Я и моя жена благодарим агентов Г. Т. Жандаренко и Н. С. Титову, убедивших нас, что заключать договор страхования необходимо каждому трудоспособному человеку. А когда я получил травму, мне работники госстраха помогли пра-

вильно оформить документы.

Сейчас я понял, что государственное страхование способствует улучшению жизненного уровня трудящихся. По окончании срока заключенного договора я получу 1000 рублей.

Я призываю своих товарищей по работе и всех тружеников нашего района: заключайте договоры личного страхования.

А. САЛЬКОВ.

п. Промышленная.



Григорий Афанасьевич Зарубин работает шофером в колхозе «Рассвет». Его автомобиль ГАЗ-53, находится в хорошем техническом состоянии. Два года передовой шофер ездит на грузовой машине без капитального ремонта. Где бы ни трудился Григорий Афанасьевич, всегда выполняет нормы выработки на перевозке грузов. Так, в прошлой уборочной страде он за 25 дней перевез 470 тонн зерна от комбайнов, что намного выше нормы. Сейчас Г. А. Зарубин борется за дальнейшее повышение выработки, эффективности использования автомашины.

Фото И. Васькина.

НОВОЕ В ПЛЕМЕННОМ УЧЕТЕ

Министерство сельского хозяйства СССР утвердило новую инструкцию по бонитировке крупного рогатого скота. Она рассчитана на ведение более углубленной племенной работы, отбор и подбор животных, приспособленных к прогрессивным технологиям содержания.

Минимальные требования по надоям молока от коровы установлены для первотелок, отлившихся в возрасте до 30 месяцев. При отеле в более позднем возрасте требования увеличиваются на 10 процентов.

Пригодность к машинному доению по скорости молокоотдачи определяют спустя два-три месяца после отела по трем дневным дойкам. При этом учитываются время начала и конца дойки. Количество молока, выделяемое за три приема, деленное на затраченное время, — скорость молокоотдачи (кг в мин.).

Повышенная роль оценки коров, быков-производителей и молодняка по генотипу — породности, классности родителей и качеству потомства.

Итоговая оценка животных при бонитировке будет производиться в баллах. Предельный балл для коров элиты-рекорд 80 и выше, а ниже 50 — она считается классной.

Если неизвестна молочная продуктивность, корову не бонитируют.

При оценке 40 баллов и выше молодняк относят к классу элиты-рекорд, а ниже 25 баллов — к неклассным. Телки, родившиеся от неклассных коров, не могут быть отнесены к первому и высшему классу.

Телки, имеющие породность не ниже третьего поколения, могут быть оценены по классу элиты.

По новой инструкции изменилась и технология проведения бонитировки. У крупного рогатого скота определяют племенную ценность в течение всего года: ремонтных бычков — по достижению случного возраста, коров — по окончании лактации, молодняк — с десятимесячного возраста.

Это обязывает зоотехников и работников животноводства заниматься оценкой племенных качеств животных систематически, не допуская просрочки.

Удой молока от коровы подсчитывается за 305 дней последней лактации. Определяют среднюю жирность молока. Этот показатель указывает на необходимость усиления контроля за своевременным запуском коров, чтобы сухостойный период не превышал двух месяцев. А в некоторых хозяйствах допускается преждевременный запуск.

Это приводит к недобору продукции и снижению племенной ценности коров. Контроль должен вестись теперь систематически.

Зоотехникам хозяйств совместно с контролем-ассистентами уже в этом месяце следует взвесить коровы, которые отелились в январе-феврале, определить у них пригодность к машинному доению по свойствам молокоотдачи, завести картотеку. Затем составить план работы со стадом в соответствии с отелом.

Правильное соблюдение новой инструкции по бонитировке скота — основа улучшения племенной работы в колхозах и совхозах района.

М. МИХАИЛОВ,
начальник племобъединения.

СССР – ФРАНЦИЯ: КУРСОМ СОТРУДНИЧЕСТВА

Закончившийся на днях визит в СССР Премьер-Министра Франции Жака Ширака привлек к себе большое внимание мировой общественности. Он подтвердил неизменно дружественный характер отношений между двумя странами, которые вот уже много лет показывают миру пример взаимовыгодного сотрудничества государств с различными общественными системами.

Вернувшись в Париж, глава французского правительства заявил советским журналистам, что его переговоры в Москве были полезными. Для меня, сказал он, явилось большой честью и удовольствием быть принятным Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, который поделился со мной своими взглядами на многие крупные международные проблемы. Мы затронули в

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

трехчасовой беседе проблемы разрядки, согласия и сотрудничества, европейской безопасности. Мы обсудили также двусторонние экономические проблемы, вопрос об укреплении наших связей. И мы пришли к заключению, что все сделанное в Рамбуйе имеет весьма положительное значение, что нужно и впредь следовать путем, намеченному В. Жискард'Эстеном и Л. И. Брежневым.

В Рамбуйе, под Парижем, в начале декабря прошлого года состоялась советско-французская встреча на высшем уровне, ознаменовавшая собой новый этап в развитии дружбы и сотрудничества между двумя странами. Тогда были обсуждены вопросы

укрепления мира в Европе и в других районах земного шара, подписаны важные двусторонние соглашения об экономическом сотрудничестве, а также кредитные соглашения на предстоящее пятилетие. Именно тогда была поставлена задача добиться в ближайшие пять лет удвоения советско-французского товарооборота по сравнению с предшествующим пятилетним периодом.

Выступая на завтраке в Большом Кремлевском дворце в честь Ж. Ширака, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин заявил: «Мы за то, чтобы визит в Советский Союз Премьер-Министра Франции стал новым проявлением устойчивости проводимой обеими странами политики укрепления все-

сторонних связей и сотрудничества».

На состоявшихся в Москве переговорах было констатировано совпадение позиций обеих стран по ряду ключевых международных проблем. Стороны проанализировали ход выполнения соглашений, заключенных между СССР и Францией. Во время визита были подписаны два новых двусторонних соглашения: о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и в области сельского хозяйства.

Французские газеты пишут о том, что во время своей поездки в Москву Ж. Ширак передал Л. И. Брежневу послание Президента В. Жискард'Эстена. В этой связи здесь напоминают о том, что на осень намечен визит главы французского государства в Советский Союз.

Отношения между двумя странами базируются на

принципах сотрудничества, разработанных и подписанных в 1971 году, и на советско-французском протоколе о политических консультациях от 1970 года. Значение этих документов особо подчеркивается видными французскими общественными и государственными деятелями сейчас, когда народы мира готовятся отметить 30-летие Великой Победы над фашизмом.

Узы дружбы и сотрудничества между советским и французским народами, между СССР и Францией скреплены кровью, которая была пролита в совместной борьбе против гитлеровских захватчиков. И дальнейшее укрепление этой дружбы и сотрудничества отвечает интересам не только наших двух стран, но и интересам упрочения мира и безопасности на европейском континенте и во всем мире.

А. КРАСИКОВ,
спец. корр. ТАСС.
г. Париж.

Исследования,
находки

Соль против дисперсии

Псковские специалисты разработали простой способ профилактики дисперсии телят. В колхозе имени ХХI партсъезда и союзе «Металлист» ежегодно заболевали сотни новорожденных телят. С первых же часов жизни у них появлялось изнутриальное расстройство пищеварения, обезвоживался организм, и, несмотря на лечебные меры, многие гибли. Оказалось, что в сыворотке павших —токсический уровень калия (142 процента от нормы). Проверили рационы коров, а в них калия в пять раз больше, чем натрия — явное нарушение. Значит, надо включить в рацион больше натрия. Источник этого химического элемента —поваренная соль. Раньше коровам давали ее все время в виде лизунца. Но, поедая соль из глубоких животных травмировали языки,слизистую рта, глотку. И это отпугивало их от соли. От коров и рождались телята, страдающие дисперсией. Когда же по предложению специалистов вместо лизунца начали давать молотую соль, телята стали рождаться крепкими и здоровыми. То же произошло и в колхозе «Красное знамя». Два года назад здесь заменили лизунец молотой солью и избавились от дисперсии. Расход соли повысился. Если раньше лизунца коровы за год потребляли 4 тонны, то мелкой стали съедать 20 тонн. Значит, потребности коров в ней были велики. Затраты на дополнительную соль оказались мизерными по сравнению с убытками, которые нес колхоз от гибели телят. Этот способ профилактики псковские специалисты проверили на многочисленном поголовье коров и везде, где его применили, избавились от дисперсии.

(Журнал «Сельская новь»
№ 3 за 1975 г.).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА, 29 МАРТА
I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Программа мультфильмов.

9.35 «Для вас, родители».

10.05 «Ребятам о зверятах».

Передача из Ленинграда.

10.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции.

11.50 Новости.

12.00 Премьера многосерийного телевизионного мультифильма «Мишка-Коротышка». 6-я серия (ЧССР).

12.25 Узоры.

13.05 Очевидное — невероятное.

14.05 Музыкальная программа «Утренняя почта».

14.35 «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.05 Премьера телевизионного художественного фильма «Неоткрытые острова».

16.10 «Напиши подруги». Телевизионный очерк.

16.45 К 30-летию Победы. Программа документальных фильмов.

17.30 «Время».

18.00 «Артлото».

19.20 «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт В. И. Севастьянов.

19.50 Премьера фильма-кон-

церта «Хореографическая поэма».

20.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

21.00 О. Гольдсмит. «Ночь ошибок». Премьера телевизионного спектакля.

23.00 «Время».

23.30 «Артлото».

00.50—02.20 Международные соревнования по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАРТА
I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 «Книжная лавка».

9.45 «Музыкальный киоск».

10.15 «Откуда приходят радиоголосы». Премьера телевизионного документального фильма.

10.30 Коньки. Чемпионат СССР по спринтерскому многоборью. Передача с высокогорного катка Медео.

11.05 «По вашим просьбам, ребята».

11.50 Новости.

12.00 Премьера телевизионного многосерийного мультифильма «Мишка-Коротышка». 7-я серия. (ЧССР).

12.25 «Праздник Севера». Международные соревнования по лыжам. Передача из Мурманска.

13.00 «Служу Советскому Союзу!».

14.00 «Клуб кинопутешествий».

15.00 Премьера телевизионного документального фильма «Если хочешь мира».

15.50 Памяти военных лет.

«Судьба человека». Художественный фильм.

17.30 «Время».

18.00 Дивертисмент из балета Л. Минкуса «Дон-Кихот».

18.35 «Поэзия». Михаил Луко-

ни.

19.15 «Дом под березами». Премьера научно-популярного фильма.

19.25 «Сельский час».

20.25 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орэра».

21.00 «Международная панorama».

21.30 Кинокомедия на экране. «Запасной игрок». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.30—00.25 6-я Спартакиада народов СССР. Бокс. Финал. Передача из Ташкента.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 МАРТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Премьера научно-популярного фильма «Попутного ветра, капитаны!».

9.30 Русские исследователи и путешественники. «Исследование Средней Азии».

10.00—11.50 Впервые на телевизионном экране. Опера И. Морозова «Золотой ключик». Спектакль Московского государственного детского театра.

Перерыв до 15.00

МОСКВА («Орбита»)

15.00 «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Мордовского обкома КПСС А. И. Березин.

15.45 «Сергей Лазо». Художественный фильм.

17.10 Концерт.

17.30 «Время».

18.00 Дивертисмент из балета Л. Минкуса «Дон-Кихот».

КЕМЕРОВО

18.35 «Весенне поле зовет...». Репортаж из совхоза «Сосновский».

18.55 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

19.05 Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев».

20.15 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Мордовского обкома КПСС А. И. Березин.

21.10 «Сергей Лазо». Художественный фильм.

22.35 Концерт.

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

13.50—15.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». Перерыв до 18.35.

18.35 «Мамина школа».

КЕМЕРОВО

19.05 Для детей. Мультфильм. 19.15 «Ты цыпленок, я цыпленок». Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. Гайдара.

20.00 «Юннаты встречают весну».

20.20 Международное обозрение по письмам зрителей.

20.40 Поэт заслуженный артист РСФСР Е. Иванов.

21.10 К 30-летию Победы. «Летопись полувека. 1941 год». Документальный фильм.

22.00—22.45 «Весенне настроение». Концерт.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

КЛУБ ИМ. КИРОВА

29-30 марта. Арабский художественный фильм «Мужчины на одно лицо». Сеансы в 17, 19, 21 час.

Для детей. 29-30 марта. Художественный фильм «Во имя Родины». Сеансы в 15 часов.

Коллектив учителей и учащихся Заринской средней школы выражает соболезнование заведущему школы, секретарю парторганизации Однодневной Зое Константиновне по поводу кончины ее отца